

美一议员递交弹劾特朗普议案

FBI 新掌门听证会上表示将支持独立检察官对“通俄门”一查到底

■本报驻华盛顿记者 张松

“通俄门”连日来不断升温,在美国总统特朗普的长子小特朗普与俄罗斯律师私下会面事件曝光后,加州众议员布拉德·舍曼于12日向国会递交议案,以“干预司法”为由要求弹劾特朗普总统。

这份代号为H.438的议案得到得克萨斯州民主党众议员阿尔·格林的共同签署,格林与舍曼一样,是国会民主党人中反对特朗普的旗帜性人物。议案指特朗普威胁联邦调查局前局长科米,并由后者坚持调查“通俄门”而将其解职,从而干预司法,应予弹劾。在美国历史上,递交弹劾总统提案并不罕见。自上世纪七十年代尼克松之后,里根、克林顿和小布什总统任内都曾有反对党议员递交弹劾案,不过针对里根和小布什的弹劾案都没有正式启动。

舍曼当天接受媒体采访时称,他的议案与小特朗普近日被曝光与俄罗斯律师见面一事无关,但小特朗普的邮件证实了这份议案的主张,即特朗普将科米

解职完全是由于后者“通俄门”调查威胁到总统家族,“你现在不能再说‘通俄门’是左翼疯子站不住脚的神话故事”。

不过《华盛顿邮报》称,如果认为未来几个月,弹劾特朗普案能够获得任何有实际意义的突破,那也将是异想天开,就连民主党议员也鲜有加入。众议院民主党领袖南希·佩洛西此前强调,目前的当务之急是完成国会数个委员会以及司法部特别检察官穆勒正在进行的“通俄门”调查,任何弹劾案的提出必须建立在调查结果基础上。

舍曼称他接下来的主要任务是说服共和党人控制的众议院司法委员会就此弹劾提案举行听证会,“关键是让球转起来”。舍曼也表示,他知道共和党掌控的众议院不会就此弹劾条款采取行动,所以,这项弹劾条款是“漫漫长路所迈出的第一步”。

白宫则表态称舍曼弹劾特朗普的提案是“最糟糕的政治游戏”。

虽然短期内弹劾案取得实质进展的可能性不大,但这也使得“通俄门”调查

更成为各方角力的焦点。12日,联邦调查局(FBI)新任局长提名人克里斯托弗·雷出席国会参议院司法委员会听证会。这位即将执掌“通俄门”调查的焦点人物在国会称,当前调查并非特朗普总统所称的“猎巫”,他也从不怀疑美国情报界就“通俄门”得出的结论,即俄罗斯人介入了2016年美国大选,目的是为了帮助特朗普获胜。他还称,如果总统迫使其停止特别检察官穆勒的独立调查,他会辞去职务,与特朗普明显拉开立场。

今年5月10日,特朗普突然将正在调查“通俄门”的前联邦调查局局长科米解职,引发广泛争议。6月7日,特朗普宣布,白宫团队在面试了11位候选人之后,提名雷为新任局长。雷称他如得到参议院通过,将公正履职,并表示在获得提名的过程中没有任何人要求他“效忠”,他也不会向任何个人宣誓效忠。雷表示联邦调查局的工作不能被“法律、事实和正义之外的任何因素干扰”,自己只忠于“宪法和法治”。

在听证会上,雷没有对小特朗普见

俄罗斯律师一事置评,不过在参议员格雷汉姆问到如果他本人参加这样一场会面,雷会有什么建议时,雷建议格雷汉姆先与自己的律师见面,并且最好通知联邦调查局。

美国历史上弹劾总统的程序共启动过三次,分别是1968年约翰逊总统案、1974年尼克松总统案,以及1998年克林顿总统案。这三次弹劾都没有直接将总统赶下台,但1974年尼克松在众议院进行表决之前主动辞职。从程序上看,美国宪法规定,在弹劾程序中,众议院是作为起诉人的角色,而参议院充当弹劾法庭的角色,行使弹劾案的审判权。如果要成功弹劾总统,必须通过众议院司法委员会、众议院全会投票,并得到参议院三分之二多数支持才行,而目前共和党在上述三个层面都占据多数。因此弹劾总统既是法律问题,更是政治问题。在当前国会共和党人与特朗普总统仍有巨大共同利益的背景下,弹劾案在短期内还看不到成功的希望。

(本报华盛顿7月13日专电)

章莹颖案嫌疑人被正式起诉

若绑架罪名成立,最高刑罚将是终身监禁

本报讯 综合新华社消息,美国司法部当地时间12日发表声明称,伊利诺伊州一个联邦陪审团当天正式起诉绑架中国访问学者章莹颖的嫌疑人布伦特·A·克里斯滕森,原定14日进行的预审取消。如果克里斯滕森最终被判绑架罪名成立,面临的最高刑罚将是终身监禁。克里斯滕森的出庭日期将由法院另行通知。

根据检方的起诉书,克里斯滕森在6月9日绑架和拘禁了章莹颖,在此过程中使用一部摩托罗拉手机和一辆蓝色土星轿车作为犯罪工具。起诉书说,基于在法庭上已经提供的证据和文件,以及在调查过程中尚未披露的一些证据,负责调查此案的联邦调查局和警方认为章莹颖已经遇害。

嫌疑人极可能继续保持沉默

熟悉章莹颖案、长期研究美国法律的律师告诉新华社记者,联邦陪审团起诉表明案件性质严重,意味着案件进入正式诉讼阶段。但这是否说明检方已经掌握足够证据?

联邦最高法院出庭律师张军说,大陪审团起诉的门槛相对较低,检方只需提供“合理根据”,也就是说,目前检方提供的证据说服了大陪审团的大部分成员,证明嫌疑人犯绑架罪的可能性较大。

加利福尼亚州律师公会注册出庭律师邓洪指出,刑事类的案件,联邦检察官比较喜欢采用大陪审团起诉这种方式。检方向大陪审团提供证据时,只有检察官、检察官传讯的证人和陪审团成员在场,不需要公开所有资料,也没有人挑战证人的可信度,95%以上的情况联邦大陪审团都会起诉。

按照诉讼程序,嫌疑人还有机会决定是否认罪。通常辩护律师不会建议嫌疑人认罪,尤其是嫌疑人所犯罪行不轻、可能导致终身监禁的情况下。邓洪指出,美国宪法第五修正案给予嫌疑人保持沉默

的权利,宪法第六修正案给予嫌疑人聘请律师为其辩护的权利。在目前仅有录音资料、尚不确定章莹颖下落的情况下,嫌疑人有很大可能性选择保持沉默。

继续搜查谋杀证据是关键

张军认为,案件很可能直接进入庭审,出现戏剧性变化的可能性不大。但庭审前会有很多争议,双方会进行交锋。辩护律师会挑战检方提出的各种证据,因为陪审团看到的证据越少,对当事人解脱罪责越有利。如果指控成立,检察官必须提出强有力的证据。

张军强调,尽管嫌疑人被大陪审团起诉,基于无罪推定的原则,嫌疑人依然被假定为无罪。张军说:“起诉的大陪审团与参与案件最终审理的陪审团的性质是不一样的,如果与嫌疑人定罪,检方提供的证据要让参与审理的大陪审团的每一个成员都能够排除合理怀疑。”

目前联邦调查局、伊利诺伊大学警察局以及伊利诺伊州警察局正继续调查这一案件。张军认为,虽然执法部门认为章莹颖已经遇害,但大陪审团以绑架罪对克里斯滕森起诉,这可能表明检方目前还没有掌握证明其谋杀的决定性证据。也就是说,假如找到章莹颖的尸体以及与嫌疑人的关联,那将是嫌疑人犯谋杀罪的最佳证据。

邓洪分析说,发生绑架案件通常有三类动机,一是“为钱”,二是黑帮之间的“交易”,三是把女性作为“性奴隶”的绑架。从目前掌握的情况看,此案不太可能是前两种情况;假设是第三种,存在嫌疑人不马上杀害受害人的可能。

“如果受害人没有被害,她会被嫌疑人关在哪里?”邓洪说,“解答这些疑问都需要警方开展地毯式搜查,需要大量人力、物力。嫌疑人被抓后,限于警方人力有限,不排除一段时间后停止搜查的可能性,案件有可能会成为‘冷案’,因此警方的持续调查值得关注。”

巴西前总统卢拉因贪腐被判刑

成为现行宪法下首位获刑的总统;现总统特梅尔也涉嫌受贿遭国会调查

■本报驻巴西利亚记者 张峻榕

当地时间7月12日,负责“洗车行动”腐败案调查审理的巴西法官莫罗宣布,以“受贿和洗钱罪”一审判决巴西前总统卢拉九年零六个月监禁,同时19年内不得担任公职,并处66.97万雷亚尔(约合人民币134万元)罚款。卢拉因此成为1988年巴西现行宪法生效以来,首位被判刑的总统。

实际上,这场对卢拉的调查和审理早在去年9月就已开始。莫罗作为巴西石油公司腐败案的一审法官,于2016年接受了检察院对卢拉犯有贪腐和洗钱罪的指控。在近一年的漫长调查过程中,司法部始终未能抓住卢拉犯罪的实质证据,时至今日检方所能举出实证的也仅有“收受别墅贿赂”这一项罪名。

这栋最终将卢拉送进监狱的三层豪华别墅位于圣保罗州的海滨城市瓜鲁雅,为巴西奥亚斯建筑公司(OAS)所有。检方提供的证据显示,卢拉曾通过该公司两名高管对别墅进行大规模装修。检方同时指出,此前卢拉以协助签订合同为交换条件,收受OAS及巴西石油公司总值225.2万雷亚尔的“实物贿赂”,其中114.8万为别墅价值,其余110.4万用于装修。

有趣的是,卢拉对这栋别墅的来源有着颇为“巧妙”的解释。由于该别墅是在卢拉已故妻子玛丽萨名下,卢拉在庭审中始终坚称此事为玛丽萨的“个人行为”,自己对此毫不知情,并理直气壮地反问:“你们老婆出门买双鞋子,你们也要过问吗?”有巴西媒体对此调侃:“通常来讲,女人买双鞋子也是很难瞒过丈夫的,而我们的总统夫人竟能偷偷摸摸套别墅而不被丈夫知道,着实堪称巴西女性榜样。”

另一方面,法官莫罗在此次宣判中



7月5日,卢拉与罗塞夫在巴西首都巴西利亚参加一场活动。新华社发

采取的方式同样巧妙睿智。莫罗在宣布判决时表示,法院不会将卢拉投入监狱,而是依照巴西法律规定,给予卢拉一段用于上诉和证实自身清白的时间。消息公布两小时后,劳工党及巴西几大会即通过网络公开召集民众组织游行。当地政治学家对此评论称,莫罗主动提出“上诉时间”的做法巧妙地缓解了来自支持卢拉的劳工党和大小工会的压力,并避免了该判决可能引发的极端暴力冲突。

目前,曾执掌巴西政坛数十年的劳工党仍将卢拉作为领袖,在政治和政策上都以维护卢拉为主要目标。同样出身劳工党的巴西前总统迪尔玛·罗塞夫在判决宣布后即通过社交媒体表示,该判

决是一场“缺乏证据的、对巴西民主和法制的蔑视和伤害”。

卢拉之所以至今仍在劳工党中具有影响力,与其本人的传奇经历有关。与大多数出身政商豪门或殖民时期贵族的巴西政界人物不同,卢拉出身于巴西贫民阶层,甚至因家境贫困连小学学业都未能完成。在其担任巴西总统的八年间,恰逢国际大宗商品价格上涨,巴西经济发展快速。借此机会,卢拉政府采取了一系列福利政策增加对底层民众的补贴,从而获得穷人支持。此后卢拉任满离职,但影响力一直持续至今。

相比已获刑的卢拉,巴西现总统特梅尔今天受关注度骤然下降。就在今天上午,围绕特梅尔受贿起诉案的讨论还在国会宪法司法委员会进行。按照规定,66名委员会成员须每人发言15分钟,随后支持和反对者各20名再进行每人10分钟的发言,这将导致整个讨论过程异常漫长。这场讨论将在很大程度上决定现总统的命运,其重要性不亚于司法部对卢拉的审判。

实际上,卢拉被判刑对特梅尔起诉进程具有多重影响。一方面,卢拉获刑代表着司法处置已正式抵达总统层面。但另一方面,对卢拉的判决也使特梅尔稍得喘息。此前特梅尔在众多国内外媒体的强势围观中,如今卢拉再次成为外界关注焦点,特梅尔也因此得一空隙,重新组织力量应对国会调查。

(本报巴西利亚7月13日专电)

耶伦倾向较快启动“缩表”计划

受通胀持续疲软影响,美联储后续加息空间不大

美联储主席耶伦12日暗示,如果美国经济表现大体符合美联储预期,她倾向于相对较快执行缩减资产负债表(“缩表”)的计划。但考虑到美国通胀持续疲软,美联储后续加息空间不大。

耶伦当天在美国国会众议院金融服务委员会就半年度货币政策报告作证时说,自今年2月以来,美国就业市场持续强劲,6月份失业率为4.4%,已低于美联储官员预计的长期正常失业率水平。但她指出,美国就业市场与通胀的关联度明显减弱,5月份以个人消费支出价格指数衡量的通胀水平为1.4%,与今年年初相比有所下降,仍低于美联储2%的目标。

令美联储官员一直感到困惑的是,尽管失业率持续下降,美国薪资和整体物价上涨却依旧乏力。美联储当天发布的全国经济形势调查报告(“褐皮书”)也印证了这一点。报告显示,美国大部分地区就业继续保持温和增长,部分行业劳动力供给比较紧张,但整体薪资增长仍然温和,部分地区价格上涨压力甚至有所回落。

为支持美国经济扩张和推动通胀达到2%的目标,耶伦认为,未来几年美联储继续渐进加息可能是合适的。她指出,美联储并不需要大幅度加息就可回到

中性的货币政策立场,暗示美联储后续加息空间不大。

耶伦在证词中重申,美联储上个月已公布“缩表”计划细节,如果美国经济表现大体符合预期,美联储可能今年开始执行“缩表”计划。

纽约联储银行日前发布的一份研究报告也显示,美联储或将于2020年至2023年实现资产负债表正常化,正常化后美联储持有的证券组合投资规模将在2.4万亿美元至3.5万亿美元之间。

虽然通胀疲软不会阻止美联储执行“缩表”计划,但通胀前景也会影响美联储下次加息的时机。耶伦表示,她认识到美国通胀已连续多年低于2%的目标,这会成为未来美联储加息决策的考虑因素。布雷纳德也表示,美联储启动“缩表”后,她会密切关注通胀形势来决定是否需要进一步加息。多数市场人士认为,美联储不大可能在12月份之前再次加息。

市场普遍认为耶伦当天在国会的证词较为“鸽派”,再次证明美联储不会采取激进的加息策略。受此影响,当天纽约股市三大股指上涨,美国国债收益率下滑,美元对多数主要货币汇率下跌。

新华社记者高攀 江宇娟 (据新华社华盛顿7月12日电)

频频声称自己“食物中毒”要求赔偿,但其他国家游客却没什么事

英国游客“装病”害惨多国旅游业

■地球村即景

■本报记者 王卓一

近年来,不断有赴西班牙等国的英国游客声称他们在宾馆里吃坏了肚子,要求获得赔偿。但诡异的是,只有英国游客会这么说,其他国家的游客则和“食物中毒”没什么关系。

其实,这缘于英国一些索赔公司怂恿出国旅游的游客,假借食物中毒之名索取赔偿。

据英国《卫报》近日报道,仅去年一年,由此引发的虚假索赔给西班牙地中海度假胜地马洛卡岛造成高达5000万欧元的损失。从2015年开始,当地虚假索赔案激增了七倍。

英黑心索赔公司一手策划

米格尔是马洛卡岛一家宾馆的老板,他经营这家当地最大宾馆已有20年,主要接待参与全包价旅游的游客。但他从来没像现在这样对英国游客这么生气和失望。

米格尔一年要接待约9000名英国游客,还有更多来自德国、荷兰等国的游客。2015年,曾有零星几位游客向宾馆投诉自己染上了肠胃炎,但是在去年,米格尔竟收到了约200例食物中毒的报告。

在米格尔的宾馆里,声称自己食物中毒的游客无一例外全部来自英国,而

且“中招”的游客均不是当时就向酒店投诉,都是等回国后才通过英国的索赔公司提出投诉。

一些英国索赔公司过去曾鼓动遭遇车祸的司机和乘客谎称受伤,以此求得赔偿。如今这些无良企业又转战旅游产业。黑心索赔公司专门盯上参加全包价旅游的游客,原因是起诉一家负责游客全餐餐饮的宾馆相对更加容易。

米格尔对虚假索赔显得既愤怒又无奈,因为相关法规的不健全使得酒店业者处于“不设防”状态。米格尔表示:“应该由游客证明他们生病了,而不是由我们证明他们没病。他们提出索赔之前甚至都不需要去看医生。”

2016年,共有7500万名外国游客造访西班牙,英国是西班牙最大的客源国。英国索赔公司在西班牙度假胜地公然招揽生意,告诉英国游客如果声称自己食物中毒,每人可以索赔3000英镑,而他们的日均花费只有500英镑。很多英国游客被告知,他们需要“证据”只是一张写有止泻药的收据,而这只要向当地药剂师开具就可以了。

酒店业准备采取法律手段

其实,深受虚假索赔案件困扰的不只是西班牙,英国外交部上月表示,在土耳其、保加利亚等国也出现了谎报肠胃疾病的现象。塞浦路斯酒店业者称,他们因为虚假食物中毒索赔损失了500万英镑。

塞浦路斯酒店经营者协会负责人伊安尼德斯将虚假食物中毒索赔比作有组织犯罪。他表示,在当地谎称食物中毒也都是英国游客,“有时候游客提出索赔要求时,离他们来塞浦路斯旅游已过去三年了。”

目前在谷歌上输入“假期疾病”,便能得到海量的索赔公司搜索结果,他们声称可以提供不赢不收费的索赔服务。其中一家名为SickHoliday.com的网站始于2014年,标榜自己为“全英领先的假日索赔专业机构”。去年,这家网站实现营业收入300万英镑,利润35万英镑。在单次索赔案件中,索赔人通常能够得到约1500英镑,而案件经办人扣除成本后,则能获利约2000英镑。

尽管SickHoliday.com的创始人康罗伊列出了一些数据试图证明大多数食物中毒索赔案件并非无理取闹,但旅行社和酒店业者对他的说法嗤之以鼻。西班牙马洛卡酒店联盟的代理律师穆尼斯声称,正寻求对欺诈性索赔的所有涉案人定罪。

在英国,律师监管局向媒体表示,英国司法部已通过了一份文件,文件中怀疑21家律师事务所在假期疾病索赔方面违反了相关规定。

塞浦路斯旅游局高级官员赞纳卡斯也认为:“英国需要修改与消费者保护有关的法律。不能500个人在同一家宾馆的自助餐厅吃饭,却只有英国游客拉肚子。”

江苏银行股份有限公司上海分行与中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据江苏银行股份有限公司上海分行与中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司签署的《资产转让协议》(华融沪分【2017】资字第69号转让第1号),江苏银行上海分行(含各支行)已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司。江苏银行股份有限公司上海分行与中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其担保人,从公告之日起立即向中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

江苏银行股份有限公司上海分行 中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 2017年7月14日

公告清单

单位:元

编号	借款人	转让本金	转让利息	担保人名称
1	上海瑞利实业有限公司	299,800,000.00	143,467,380.66	上海瑞利实业有限公司名下华美达酒店抵押担保;上海世纪和平酒店管理有限公司、上海融御商贸有限公司、康顺、周和平保证担保。
2	上海悦庆实业有限公司	3,995,180.76	1,879,380.11	上海瑞银融资担保股份有限公司、陈涵韵、施瑞朝
3	上海耀钢实业有限公司	8,152,209.39	4,677,972.60	上海瑞银融资担保股份有限公司、范光子、李仕铃、谢灿堂
4	上海数朝物资有限公司	3,970,000.00	2,249,448.86	上海瑞银融资担保股份有限公司、林德松、阮细平
5	上海翔跃金属材料有限公司	8,566,438.81	4,074,724.11	上海瑞银融资担保股份有限公司、郑克文、郑克跃、肖赛梅
6	上海旺海实业有限公司	5,731,816.37	3,300,820.55	上海瑞银融资担保股份有限公司、游惠光、肖丽金
7	上海上海福丰实业发展有限公司	30,000,000.00	14,321,526.31	杨绍胜、中国海外经济合作总公司应收账款质押
8	上海兴周物资有限公司	6,296,983.96	4,647,448.84	上海瑞银融资担保股份有限公司、肖钦文、叶宁宁
9	上海达罗进出口有限公司	19,282,307.50	12,899,555.57	江苏大罗能源物资有限公司、江阴丰达科技有限公司、任标、郑群群、王震、吴静惠
10	上海轩辉贸易有限公司	3,900,000.00	1,900,196.22	上海银润融资担保有限公司、孙则辉、刘妙金
合计		389,694,936.79	193,418,453.83	

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 联系人:周蜜 联系电话:021-63281639 住所:上海市黄浦区中山东二路15号10楼